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Další postup při výpočtu platů ústavních činitelů: Účtárny by 

v druhé půlce února měly mít k dispozici platnou úpravu 

V říjnu loňského roku MPSV předložilo návrh zákona, kterým dochází k nastavení 

platových základen představitelů státní moci, soudců a státních zástupců pro rok 

2025 a další období. Novelu následně schválila Poslanecká sněmovna. Protože poté 

Senát návrh neschválil, ale ani nezměnil, může jej po uplynutí příslušné lhůty, tedy 

po 16. únoru, podepsat prezident. Následně novela může být vydána ve Sbírce 

zákonů a účtárny tak budou schopny vypočítat platy za leden. Nejzazším dnem, kdy 

lze výplatu provést, je podle zákona 28. únor 2025. Protože máme za to, že je tento 

termín reálný, MPSV nyní nebude předkládat žádnou jinou úpravu. 

„Rozhodnutí Senátu musíme respektovat. Počítáme s tím, že k vypočtení platů dojde, byť 

v některých případech s určitým zpožděním. Protože věřím, že prezident po uplynutí 

příslušné lhůty novelu podepíše, nebudeme jako MPSV nyní přicházet s žádným novým 

řešením, jako třeba vládním nařízením. Otázkou je, jak rychle prezident novelu podepíše. 

Pokud ale vše půjde dobře, nejpozději v posledním únorovém týdnu by účtárny měly mít 

k dispozici platnou právní úpravu, aby mohly vystavit a odeslat výplaty,“ uvedl ministr 

práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL).  

Nejzazším dnem splatnosti platů a dalších náležitostí představitelů státní moci, soudců 

a státních zástupců je podle zákona pátek 28. února 2025. Pokud novela před tímto 

termínem po podpisu prezidenta nabyde platnosti, bude existovat zákonný podklad pro 

výpočet a realizaci výplat za leden. Bude tedy možné nejzazší termín splatnosti dodržet. 

V praxi by to znamenalo pouze pro výplaty za měsíc leden změnit (posunout) jinak obvyklý 

únorový výplatní termín na jiný den. 

Přílohou této tiskové zprávy je i právní stanovisko k celé záležitosti. 

K předložení původního návrhu zákona, kterým dochází k nastavení platových základen 

poslanců, senátorů, členů vlády, prezidenta republiky, soudců nebo státních zástupců, 

došlo v návaznosti na rozhodnutí Ústavního soudu. Ten zrušil zákonný koeficient nutný 

pro výpočet platů. Současně platí, že odměny představitelů státní moci byly v roce 2021, 

2022 a 2024 fakticky zmrazeny. 

„Jsem dlouhodobě toho názoru, že nikdo by si neměl určovat vlastní plat. Proto vláda už 

dříve prosadila automatické určování výše platové základny. Jde o transparentní řešení, 

které znamená, že o platech nerozhodují politici. K tomuto řešení se v našem návrhu 

chceme vrátit. V Poslanecké sněmovně jsem také přišel s důležitými pozměňovacími 

návrhy, které řeší zamezení skokovým růstům platů politiků a znamenají méně peněz při 

kumulaci funkcí,“ dodal ministr Jurečka. 

Na základě zmíněných pozměňovacích návrhů platy vrcholných politiků od roku 2026 

budou meziročně růst maximálně o 5 %. Změny se týkají také omezení výše odměny při 

kumulaci některých funkcí v územní samosprávě a funkcí poslanců, senátorů a členů 

vlády. 

https://www.mpsv.cz/documents/20142/9511477/Pravni+stanovisko_V%C3%BDplaty+leden_platy+%C3%BAstavn%C3%ADch+%C4%8Dinitel%C5%AF.pdf/
https://www.mpsv.cz/web/cz/-/platy-predstavitelu-statni-moci-se-zvysi-kvuli-zasahu-ustavniho-soudu-vladnim-konsolidacnim-balickem-se-mel-rust-naopak-snizit
https://www.mpsv.cz/web/cz/-/konec-skokovych-rustu-platu-politiku-a-mene-penez-pri-kumulaci-funkci-poslanci-schvalili-navrhy-ministra-jurecky
https://www.mpsv.cz/web/cz/-/konec-skokovych-rustu-platu-politiku-a-mene-penez-pri-kumulaci-funkci-poslanci-schvalili-navrhy-ministra-jurecky

